



# 伊金霍洛旗:六层兜底织牢精准扶贫“保障网”

本报鄂尔多斯3月19日电 (记者 郝雪莲) 仲春的伊金霍洛旗,乍暖还寒。在伊金霍洛旗龙虎渠村的“幸福田园”里,村民们正在开大会,商量着今年的“营生”,看看通过扶贫兜底还能干些什么。

王富有就是伊金霍洛旗扶贫兜底政策的受益者。“为了给我老伴看病,这几年把家里钱花完还欠了的,不过赶上好政策了,去年村里弄土地认养,1亩的收入相当于过去自己种植10亩的收入,镇上还给我老伴儿弄了一份保洁员工作,一年一万二了。今年我准备多弄

二三百亩养土地,再多养几口猪,多养几只羊,我相信我们家的生活会越来越红火。”贫困户王富有憧憬着自己的美好生活。

“幸福田园”土地认养项目,是由龙虎渠村农户出租一块农田给认养者进行种植,农户向认养者提供种植指导、放水看护等服务,收成归认养者,通过该模式,农户实现了每亩土地增收1000—3000元。龙虎渠村的“土地认养”城郊农牧业模式是伊金霍洛旗产业扶贫兜底方面实施的到村到户项目工程、个人产业扶持项目工程、电商项目

工程、产业互助资金项目、旅游扶贫项目工程五项“造血工程”的成果之一。

2016年,伊金霍洛旗通过建立能够持续“造血”的长效扶贫机制,拓宽农民增收渠道,变“输血式”扶贫为“造血式”扶贫。2016年,伊金霍洛旗实施产业项目33个,吸纳贫困户572户1716人,年人均增收1500元以上。

除了产业扶持兜底以外,伊金霍洛旗针对“贫困村基础设施薄弱、贫困群众农畜产品销售难、因病致贫、因教育致贫”四大致贫原因,因人因户同步实施了教育资助兜底、金融扶贫兜底、农畜产品直补

兜底、养老救助兜底和医疗救助兜底,通过六层兜底扶持政策,织牢精准扶贫“保障网”。2016年,全旗400户973名国家标准线下贫困人口实现稳定脱贫,市低保线下2127户4863名低收入人口人均纯收入增幅达到20%以上。

2017年,伊金霍洛旗将继续围绕脱贫目标,按照“缺什么补什么”的原则,实施“菜单式”扶贫,政府列出各项扶持“菜单”,帮扶责任人帮助贫困户“理思路”,贫困户按需“点菜”,实现由政府“端菜”转为贫困户“点菜”,切实拓宽贫困户增收渠道,实现稳定脱贫。

# 民盟内蒙古区委召开传达贯彻全国两会精神干部大会 董恒宇讲话

本报3月19日讯 (记者 宋爽) 3月19日,民盟内蒙古区委、民盟呼和浩特市召开传达贯彻全国两会精神干部大会。

自治区政协副主席、民盟内蒙古区委主委董恒宇出席会议并讲话。

董恒宇指出,今年的全国两会是在深入实施“十三五”规划、迎接党的十九大的重要时刻召开的重要会议。全区各级民盟组织和广大盟员要牢固

树立“四个意识”,增强“四个自信”,认清形势,凝聚共识;要坚持“立盟为公、参政为民”,以“五大发展理念”为引领,围绕推进供给侧结构性改革深入调查研究,努力提出具有前瞻性、全局性和可操作性的建议;要加强自身建设,切实增强盟员履职尽责、参政议政的责任感和使命感,以优异成绩迎接党的十九大的胜利召开,庆祝自治区成立70周年。

# 农工党内蒙古区委召开传达全国两会精神会议 牛广明讲话

本报3月19日讯 (记者 陈春艳) 3月19日,农工党内蒙古区委召开传达全国两会精神会议。

自治区政协副主席、农工党内蒙古区委主委牛广明出席会议并讲话。

牛广明强调,农工党全区各级组织要把学习贯彻好全国两会精神作为当前的一项重要政治任务,认真学习、深刻领会,把思想和行动统一到中央的决策部署上来;按照“五位一体”总

体布局和“四个全面”战略布局,紧紧围绕国家、自治区工作大局,履行参政议政职能;关注民生,做好社会服务工作;自觉接受中国共产党的领导,自觉践行社会主义核心价值观,在本职工作中主动担当作为,积极投身创新实践;提高农工党建设科学化水平,为建设适应时代要求的高素质中国特色社会主义参政党,巩固发展多党合作事业提供坚强保障。

# 1-2月份全区工业产值增长12.7%

本报3月19日讯 (记者 李永桃) 记者从自治区经济和信息化委员会获悉,今年1—2月份,全区工业产值增长12.7%,创2012年以来增速新高,工业主要指标全面向好。

2月份,自治区经济和信息化委员会监测的30种主要工业产品中,价格上涨27种,持平3种;环比上涨12种,持平13种,下降5种。其中,西部区高热值动力煤价格362元/吨,同比涨幅164.2%,焦炭

1500元/吨,同比涨幅233.3%,螺纹钢3300元/吨,同比涨幅79.3%,电解铝14110元/吨,同比涨幅30.3%。

与此同时,1—2月份,全区工业用电量385.8亿千瓦时,同比增长10.9%,创2012年以来新高,居全国第7位。用电量增长主要原因是冶金、有色、化工、制造业、能源密集型行业产量增长较快,电价市场化改革形成的低电价发挥了决定性作用。

# 阿拉善盟今年要完成林业生态建设任务125万亩

本报阿拉善3月19日电 (记者 刘宏章) 三月的阿拉善大地春意盎然,处处可见植树造林的繁忙场景,由机关干部、农牧民和企业工人组成的义务植树大军每天忙碌在大漠植树一线。

日前,以“城在绿中、人在林下”为主题的2017年阿左旗义务植树活动在巴彦浩特丁香生态公园如火如荼地进行。植树现场彩旗飘飘,人头攒动,运送树木和洒水的车辆往来穿梭。来自盟、旗两级110个机关企事业单位的2700多名干部群众,卷起衣袖,挥舞铁锹,挖坑、扶苗、填土、浇水,一派繁忙的植树景象。

据了解,今年,阿拉善盟要完成林业生态建设任务125万亩,全民义务植树95万株。城镇绿化工作将以全国文明城市、国家全域旅游示范区创建和国际旅游目的地建设为契机,以改善城乡绿化提档升级为抓手,努力

提高城镇绿化标准,全力打造城镇绿化精品。阿左旗重点抓好6万亩贺兰草原、6000亩丁香生态公园、842亩敖包生态公园二期、1185亩那达慕广场等九大主题公园及营盘山绿化景观改造、石博园东侧绿化、腾飞路和安德街绿化提升等工程建设。阿右旗重点抓好“二龙戏珠”城镇水系建设工程。额济纳旗重点抓好胡杨街、军民街、居延街等24条道路,以及纳林河景观湿地、北环路、机场航站楼景观绿化等,总面积约6600亩。

为了如期完成今年林业生态建设任务,阿盟春节长假过后就及时将春季造林绿化任务分解到各旗区,对工程项目地块落实、作业设计、种苗准备、施工各环节实施了督查把关;对调剂落实苗木进行质量抽检。并于3月14日召开全盟春季植树造林绿化工作动员会议,向全盟发出春季植树造林动员令。

# 锁黄沙 添新绿



# 米茶泡肉有了方便桶

3月19日,工人正在车间封装方便桶。达茂旗西农大农牧业有限责任公司整合当地天然牧场的优质牛羊肉资源,结合蒙古族独特的饮食文化,通过先进的食品加工技术,把米茶泡肉打造成内蒙古又一独具特色的食品,既满足了人们对民族美食的需求,又方便外出携带。

秦文秀 摄

# 温室花园风光好

3月19日,姜婷在温室花园内整理多肉植物。姜婷是土生土长的巴彦淖尔市人,与小伙伴屈娟娟共同创业,在临河区的温室大棚内创建温室花园。经过近1年的发展,她们的温室花园已初具规模,不仅有种植园区,还有观光区、休闲区,吸引了众多游客前来体验温室花园的别样风光。

本报记者 孟和朝鲁 摄



# 包头城市轨道交通1号2号线一期工程接受专项评审

本报包头3月19日电 (记者 格日勒图) 近日,包头城市轨道交通1号线、2号线一期工程初步设计评审会在包头召开,全国轨道交通领域36名专家组成的专家组进行专项评审。

专家组一致认为包头城市轨道交通1号线、2号线一期工程初步设计在已批复的《包头市轨道交通1号线、2号线工程可行性研究报告》的基础上进行,文件组成内容基本齐全,主要设计原则和技术标准基本符合《城市轨道交通工程

项目建设标准》和《地铁设计规范》要求,基本符合轨道交通工程初步设计文件编制内容与深度规定。专家们根据现有方案,就优化车站布置、完成全线地震安全性评价报告、加强与综合管廊设计单位沟通等方面提出了相关意见。据了解,专项评审后包头市地铁投资(集团)有限公司将组织设计总院、工点院及设计咨询单位召开专家意见落实会,对专家意见逐项回复,计划3月底前完成初步设计专家评审意见批复。

# 通辽至霍林郭勒增开2对城际列车

本报通辽3月19日电 (记者 郭洪申) 从3月15日起,通辽至霍林郭勒市增开2对城际列车。至此,两地实现每天对开3趟列车,运行时间由原来的6小时缩短至4小时22分。

据了解,霍林郭勒市距离通辽404公里,随着旅客出行数量明显增加,特别是春运和暑运期间,通辽霍林郭勒市常爆满,已远远不能满足旅客需求。城际列车开行后,有效地拉近了通辽和霍林郭勒间的距离。

扎鲁特旗、霍林郭勒市是通辽市重要的能源基地、煤化工基地、铝工业

基地和旅游目的地,是重要的经济增长极。城际列车开通后,将为该地区乃至全市经济发展提供更好的运输条件和更有力的运输保障。下一步,通辽市将进一步加快铁路建设,加快推进通辽—沈阳—大连、通辽—长春—哈尔滨、通辽—北京—呼和浩特铁路的提速,推进通辽到京沈高铁新民北站铁路建设。到2018年底,通辽市铁路通车里程将达1146.2公里,其中高铁里程90公里,铁路电气化里程814.4公里,通辽往北京、长春、哈尔滨、大连的时间将大幅缩短。

# 鄂尔多斯:筑巢引凤再发力

■上接第1版

持续加大改革创新力度,把打造服务高地作为鄂尔多斯市优化经济发展环境的主支点。一方面,用改革的办法,积极破解要素制约,千方百计为企业降低成本、谋福利。2016年,出台了支持工商企业降本增效一系列政策措施,设立各类产业基金,累计降低企业用电成本14.7亿元,减免税费59.8亿元,落实各类补贴11.3亿元,大大降低企业税费和融资、人工、物流、用地、用能成本。另一方面,转变政府职能,提高行政效能,营造更加有利于企业成长、壮大的环境。在全区率先编制并公布权责清单,率先推行个体工商户“两证合一”和企业“五证合一、一照一码”登记制度改革,全面实行“单一窗口”受

理模式,企业和群众办事时间缩短80%以上,市场主体注册资本增长1.5倍。出台了促进科技创新30条政策措施,建成院士专家工作站2个、技术转移中心3个、自治区级以上众创空间15家,新增国家高新技术企业13家,申请专利数增长84.7%,大众创业、万众创新蓬勃展开。

今年,鄂尔多斯市将抓住自治区推进呼包鄂协同发展的重大机遇,用好用足政策,主动寻求商机,积极承接京津冀产业转移,全力打造呼包鄂陆港群;围绕产业定位和比较优势,加大面向粤港澳、俄蒙、韩国、日本、以色列、欧洲、美国、加拿大等国家和地区招商力度,以大手笔大气魄,推动鄂尔多斯走向全国、走向世界。

# 投融资创新 激活一池春水

■上接第1版 还公布了企业上市挂牌奖励办法和新设、引进金融机构的奖励办法。

市委书记毕力夫,是内蒙古百惠生新农科科技股份有限公司的帮扶领导。企业董事会秘书王伟得知这一消息后,心里感到很温暖。“有领导帮助我们,企业在主板上市的底气就更足了!今年9月,我们将正式向证监会递交上市材料。”

开完金融大会,赤峰市金融办副主任郝久武干劲十足。他正筹划南下,推介赤峰极具含金量的政策。“外地企业到赤峰的贫困县搞上市,奖励数额大,上市不用排队,速度比原来还能快上一年半的时间。”在郝久武眼中,一个地区上市企业的多少,不仅关系到融资的多少,更是一张反映地方综合竞争实力的名片。

赤峰市PPP项目工作领导小组办公室副主任孙继学,这几天正要组团外出考察学习PPP片区开发的投融资模式。今年,赤峰市要启动赤峰职业教育城PPP项目,一期总占地1万亩,估算总

投资约122亿元。实施这样大体量的项目,亟需PPP片区开发的各种经验。孙继学深知,这种新模式对东部工业园区建设、特色小镇等项目,都具有示范引导意义。

“PPP投融资模式,发挥了四两拨千斤的作用,撬动了大量社会资本参与政府投资项目,成为扩投资、上项目、稳增长的重要压舱石。”孙继学介绍,去年,赤峰一举争得了全区PPP入库项目数第一、示范项目数量第一、项目落地率第一“三个第一”,在全国推广PPP模式成效明显十大城市评选中,赤峰是自治区推荐的唯一一个参选的盟市。

据悉,2016年全市重点推进了地下综合管廊项目、中环路快速化改造项目、中心城区引供水等71个重点PPP项目,总投资额约839.3亿元,其中已开工项目30个,落实社会资本项目11个。今年全市还将实施PPP项目100个以上。随着PPP之花在赤峰绚丽绽放,百姓宜居宜业的愿景正在一步步变成现实。



# 打印春天

3月18日,小朋友在感受3D打印笔的神奇。当日,内蒙古图书馆少儿馆举行了“感受3D打印科技,打印春天的一草一木”活动,小朋友们通过学习3D打印技术,将花草树木打印出来,感受春天的美好。

本报记者 王磊 摄

# 中行内蒙古分行与内蒙古财经大学签订战略合作协议

本报3月19日讯 (记者 王连英) 近日,中国银行内蒙古分行与内蒙古财经大学在呼和浩特签署《战略合作协议》,双方通过优势互补,实现了银校合作的良好开局。

内蒙古财经大学是自治区唯一一所独立设置的财经类院校,为自治区培养了大量的财经专业人才,也为中行内蒙古分行输送了大批优秀人才。中行内蒙古分行多年来始终把支持地方教

育事业发展作为金融服务的重点项目列入整体发展规划。此次战略合作的签署,将进一步增强中行内蒙古分行与内蒙古财经大学向纵深领域合作。根据协议,双方将进一步发挥各自业务领域的优势,在校园信息化服务、大数据分析、金融创新研究、人才培养等多领域开展全方位合作,努力提升双方的竞争力和影响力,为促进我区教育事业发展做出更大的贡献。